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5. SINIF

FEN BİLİMLERİ TESTİ
Bu testte, Fen Bilimleri alanına ait 20 soru bulunmaktadır. Bu testin çözümü için önerilen süre 40 dakikadır.

1.	

Yukarıda fotoğrafı verilen Ay yüzeyindeki kraterler 
hangisi sonucu oluşur?

A) Güneş patlamaları

B) Ani sıcaklık değişimleri

C) Uzaydan gelen meteorların çarpması

D) Ay yüzeyinde meydana gelen levha hareketleri

2.

Yukarıda verilen hareketlerden hangisinin tamamlan-
ması en uzun sürede gerçekleşir?

A)	 1.	 B)	 2.	 C)	 3.	 D)	 4.

3.	

Yeni Ay

Şekilde verilen Ay’ın “Yeni Ay” evresinden yaklaşık iki 
hafta sonra hangi evre gözlenir?

A) B)

C) D)

Dolunay

Yeni Ay Şişkin Ay

Son Dördün

4.	
Dünya’dan bakıldığında 

Ay’ın hep aynı yüzü 
görülür.

D

D Y D Y

Y

1. çıkış 2. çıkış 3. çıkış 4. çıkış

Ay’ın atmosferi çok 
ince bir tabaka 

halindedir.

Güneş’in büyüklüğü 
yaklaşık olarak Ay’ın 

iki katıdır.

Yukarıdaki verilen tanılayıcı dallanmış ağaçta verilen 
ifadelerin doğru “D” ya da yanlış “Y” olduğuna karar 
vererek ilerlediğimizde hangi çıkışa ulaşırız?

A) 1. çıkış	 B) 2. çıkış

C) 3. çıkış	 D) 4. çıkış

1

3 4

2
Ay’ın Dünya 

etrafında 
dolanması

Ay’ın kendi 
etrafında 
dönmesi

Dünya’nın 
kendi etrafında 

dönmesi

Dünya’nın 
Güneş etrafın-
da dolanması
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5. Güneş ile ilgili hazırlanan bir etkinlik tablosu aşağıda
verilmiştir.

BİLGİLER D / Y
Evrendeki en büyük yıldız Güneş'tir.
Güneş, Dünya etrafında dolanma 
hareketi yapar.
Güneş'in merkezindeki sıcaklık 
yüzeyindeki sıcaklıktan fazladır.
Güneş ışınlarına doğrudan bakmak 
gözlerimiz için çok zararlıdır.

Tabloda doğru bilgilerin yanına (D) yanlış bilgilerin 
yanına (Y) yazılırsa hangi seçeneğe ulaşılır?

A) D B) Y
D Y
Y D
D D

C) Y D) D
D Y
Y D
D Y

6.	 Yeryüzüne çıkan yüksek
sıcaklıktaki lavların etrafına zarar 

verdiği felakete - - - - denir.

Yukarıda verilen tanımda boş bırakılan yere hangi 
kavram getirilmelidir?

A) Heyelan B) Volkan

C) Kasırga D) Sel

7. Aşağıda verilenlerden hangisi deprem öncesinde
alınması gereken tedbirlerden biridir?

A) Başımızı cam parçalarından korumak

B) Evdeki yanan ocakları kapatmak

C) Bulunduğumuz yerde kendimizi emniyete almaya
çalışmak

D) Tavandaki avize gibi ağır objelerin bağlantılarını sı-
kılaştırmak

8.	

Su yosunu Lale

Kiraz Çam Kara yosunu Orkide

Çiçekli bitkidir.

Çiçeksiz bitkidir.Çiçeksiz bitkidir.

1. çıkış 2. çıkış 3. çıkış 4. çıkış

Yukarıda verilen diyagramdaki özelliklere göre doğru 
bitkileri seçerek ilerlediğimizde hangi çıkışa ulaşırız?

A) 1. çıkış	 B) 2. çıkış

C) 3. çıkış	 D) 4. çıkış

9. Çiçekli bitkiler genel olarak dört kısımdan oluşur. Bunlar
kök, gövde, yaprak ve çiçektir.

Çiçek ile ilgili,
I. 	 Bitkinin üremesini sağlar.
II. Suyu kökten alıp yapraklara taşır.
III. 	Güzel koku ve rengiyle bazı canlıları kendine çe-

kerek tozlaşmaya yardımcı olur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I. B) I ve II.

C) I ve III. D) II ve III.

10. 

Toprak solucanı Denizyıldızı

Alabalık Örümcek

Yukarıdaki canlılardan hangisi omurgasız hayvanlara 
örnek verilemez?

A) Toprak	solucanı

B) Denizyıldızı

C) Örümcek

D) Alabalık



M
EB

   
20

17
 - 

20
18

   
 

   
 Ö

lç
m

e,
 D

eğ
er

le
nd

irm
e 

ve
 S

ın
av

 H
iz

m
et

le
ri 

G
en

el
 M

üd
ür

lü
ğü

 

3

11. Şekilde bir hayvana ait özellikler verilmiştir.

? - Doğurarak çoğalır.

- Yavrularını sütle besler.

- Suda yaşar.

Buna göre, özellikleri verilen canlı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Yunus B) Koyun

C) Timsah D) Kurbağa

12. Mikroskobik canlılar ile ilgili,
I.	 Kalın bağırsağımızda yaşayan bazı türleri B ve K 

vitamini üretirler.
II. Verem ve zatürre gibi bulaşıcı hastalıklara yol

açabilirler.
III. Teleskop adı verilen bir araç yardımıyla görülebi-

lirler.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I. B) I ve II.

C) II ve III. D) I, II ve III.

13. Omurgalı hayvanlar ile ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

A) Karada ya da suda yaşayabilirler.

B) Kendi besinini ve oksijenini üretebilirler.

C) Kıkırdak ve kemikten oluşan iskeletleri vardır.

D) Vücutları tüylerle kaplı ve uçabilen üyeleri vardır.

14.

Bozulmuş
Ekmek

Yukarıda verilen ekmeğin bozulmasına neden olan ve 
besinlerin üzerinde sarı, yeşil, siyah gibi renklerde 
görülebilen canlılar hangi seçenekte verilmiştir?

A) B)

C) D)

Şapkalı
Mantarlar

Parazit 
Mantarları

Maya
Mantarları

Küf 
Mantarları

15. Şekilde	 verilen	 özdeş	 dinamometrelerden	 X	 dinamo-
metresi	ile	K	cisminin	ağırlığı	ölçülmüştür.

0

4

10

0

10

K

X Y

K

K

Buna göre Y dinamometresinde okunacak değer kaç 
Newton’dur?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 16
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16. Arkadaşları ile kelime oyunu oynayan Mine, aşağıdaki
ipuçlarının yazılı olduğu karttan faydalanarak doğru ce-
vabı buluyor.
• Birimi Newton’dur.
• Duran cismi harekete geçirebilir.
• Hareket halindeki cismi durdurabilir.
• Dinamometre ile ölçülür.

Buna göre Mine’nin bulduğu kelime hangisinde ve-
rilmiştir?

A) Kütle B) Kuvvet

C) Sıcaklık D) Elektrik

17.

1

23

4

Paraşütle atlayan Halil’e etki eden hava direncinin 
yönü hangisidir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

18. Günlük hayatımızda sürtünme kuvvetinin artmasını is-
tediğimiz durumlar olduğu gibi azalmasını istediğimiz
durumlar da vardır.

Aşağıdaki örneklerin hangisinde sürtünme kuvvetinin
azaltılması amaçlanmıştır?

A) Kaleci eldivenlerinin iç yüzeylerinin pürüzlü olması

B) Futbolcuların giydiği kramponların tabanının çivili ol-
ması

C) Makinelerdeki birbirine temas eden parçaların yağ-
lanması

D) Haltercilerin halteri kaldırmadan önce ellerine toz
sürmeleri

19. Aşağıda	farklı	ölçüm	aralıklarına	sahip,	özdeş	ölçüm	çu-
bukları	10	eşit	bölmeye	ayrılmış	K,	L	ve	M	dinamomet-
releri	verilmiştir.

0 N

10 N

K L M
0 N

20 N

0 N

40 N

Bu dinamometrelerle ilgili,
I.	 K	dinamometresi	daha	hassas	ölçüm	yapar.
II. 20	N’lık	bir	yük	yalnız	M	dinamometresi	ile	ölçüle-

bilir.
III. L	dinamometresinde	her	bölme	2	N’ı	ölçer.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız	II. B) I	ve	III.

C) II	ve	III. D) I,	II	ve	III.

20. Fizik, kimya, biyoloji ve astronomi alanında sayısız
çalışmalar yapan, gökyüzündeki nesnelerin hareke-
tini inceleyen, yer çekimini bulan ve kütle, kuvvet
gibi kavramları açıklayan İngiliz bilim insanı kimdir?

A) B)

C) D)

Galileo Galilei

Isaac NewtonHans Lippershey

Johannes Kepler
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